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Ocenění za práci v aktivních zálohách

Dlouholetý příslušník aktivních záloh Miloslav Pštross byl 6. března jmeno-
ván do hodnosti nadporučíka. Slavnostní akt se uskutečnil v historické části 
Městského úřadu Příbram v obřadní síni na Zámečku pod záštitou starosty 
města Příbrami Josefa Řiháka. 

Jmenování do vyšší důstojnické hodnosti nadporučík Pštross přijal z ru-
kou zástupce ředitele Společného operačního centra MO brigádního gene-

rála Miroslava Bálinta, který mu jménem ministryně obrany poděkoval za jeho práci odvedenou ve prospěch aktivních záloh. 
Zásluhy Miloslava Pštrosse při informování široké veřejnosti a propagaci dobrého jména AČR, a to nejen v rámci příbramské-
ho regionu, vyzdvihl společně se starostou města i velitel 13. dělostřelecké brigády plukovník Ján Kožiak. 

Nadporučík Pštross stál u zrodu 1. roty aktivních záloh ustanovené v roce 2000 v posádce Strašice a jako redaktor a ka-
meraman v jedné osobě a v posledních letech i v pozici náčelníka skupiny vojenských novinářů GŠ se vždy snažil pravdivě 
a aktuálně informovat o činnosti aktivních záloh. 

Text a foto: kpt. Michal ABRHÁM

Čeští lékaři sklidili potlesk
Hlavní zdravotnický poradce pro ISAF zorganizoval 

6. března na hlavním velitelství ISAF v Kábulu 6. zdra-
votnickou konferenci ISAF. Jeho pozvání přijalo více než 
30 lékařů a velitelů nemocnic ze všech pěti regionálních 
velitelství sil ISAF. 

Hlavní lékař 3. kontingentu AČR podplukovník Miroslav 
Ryska na konferenci prezentoval postup při záchraně 
norského pacienta, který byl těžce zraněn při lednovém 
útoku v hotelu Serena v Kábulu. Měl průstřel levé plíce 
a úraz vedl k devastujícímu poranění hrudníku s velkou 
ztrátou krve. Kritický stav pacienta dával velmi malou na-
ději na přežití. „Podle standardního hodnocení ukazatelů 
byla jeho šance na přežití pět procent,“ říká podplukovník 
Miroslav Ryska. 

Rychle a úspěšně provedená operace a současné po-
stupy intenzivní pooperační péče s využitím moderního 
přístrojového vybavení, kterým disponuje 6. polní nemoc-
nice, zvýšily pacientovu šanci na přežití během dvou dnů 
na 80 procent. V tomto stavu pak byl transportován zpátky 
do vlasti. V současnosti rehabilituje v Oslu a na své za-
chránce nezapomněl. Poslal jim dopis, v němž vyjadřuje 
dík a obdiv za svoji záchranu. 

Přednáška se setkala s velkých ohlasem a čeští lékaři 
sklidili od účastníků konference hlasitý potlesk. 

Text: npor. Peter ČECHOVIČ, foto: plk. Božetěch JURENKA

Bez Posádkového velitelství 
Praha ani ránu...

V pátek 7. března složil Václav Klaus svůj druhý slib 
prezidenta republiky. Na zabezpečení tohoto slavnostního 
aktu se podílelo také Posádkové velitelství Praha. Jeho 
příslušníci z jednotky Čestné stráže AČR pod velením ka-
pitána Miroslava Lešky byli společně s Hradní stráží pří-
tomni na třetím nádvoří Pražského hradu, kde prezident 
republiky vykonal vojenskou přehlídku. Nechyběly tu ani 
historické prapory, které přinesli vojáci Čestné stráže, jimž 
velel praporčík Karel Földeš.

Krátce po podepsání prezidentského slibu zazněla 
Vladislavským sálem česká státní hymna. Z Lobkovické 
zahrady ji doprovodilo jedenadvacet dělostřeleckých salv.

Příprava speciálních salvových děl začala už o den dřív. 
Členové obsluhy za řízení podplukovníka Jána Kotvase 
nejprve provedli jejich kontrolu a pak je přepravili na Petřín. 
Bezprostřední příprava děl k provedení salv skončila v den 
slibu kolem desáté hodiny. I když se obdobný slavnostní 
hromadný výstřel koná v Praze dvakrát do roka, 8. května 
a 28. října, nynější zájem médií o jeho provedení i historii 
tohoto aktu všechny účastníky překvapil.

Text: npor. Karel KORTÁNEK, foto: archiv 
Posádkového velitelství Praha
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